MECHANICA

TOETS 4 28-02-2003

1. Een sateliet die rond de aarde beweegt heeft in zijn perigeum een snelheid van 28717 km/hr.
Het perigeum ligt 220 km boven het aardoppervlak. De straal van de aarde is 6370 km. De
gravitatieconstante G = 6,67.10™"" N.m* kg™ en de massa van de aarde = 5,976.10* kg.

a. Toon aan dat het apogeum 941 km boven het aardoppervlak ligt.
b. Bereken de snelheid van de sateliet in het apogeum.
c. Bereken de excentriciteit van de baan.

2. Een stalen bal heeft een snelheid van 5 m/s, en botst op een gladde zware stalen plaat onder
een hoek van 30° met de normaal op de plaat. De coéfficiént van restitutie is 0,8.
a. Bereken de hoek waaronder de bal terugkaatst van de plaat.
b. Bereken de snelheid waarmee de bal terugkaatst.

3. We nemen aan dat de baan van de aarde rond de zon cirkelvormig is.
Veronderstel dat de massa van de zon plotseling gehalveerd wordt.
a. Leg uit wat voor een baan de aarde dan zal gaan volgen.
b. Leg uit of de aarde het zonnestelsel zal verlaten.

Puntenaantal: opgave: 1: 8p (la: 3p, 1b: 3p, 1c: 2p); 2: 6p (2a: 3p, 2b: 3p);
3: 4p (3a: 3p, 3b: 1p)
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